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Prlklad 1 Vynasobte dvé komplexm 01 la; zy =4+ %}/’/)22 =4-3j
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z[n] = V18 ei% /™  pro zadany vzorek:
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Priklad 3 Impulsni odezva FIR filtru m4 tfi nenulové koeficienty:
BOl=05; ~Rll] =101, HhE] == Nakreslete schéma filtru.
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Piiklad 4 Na obréazku je impulsni odezva FIR filtru. Odhadnéte, jaky pribéh bude mit jeho fr

charakteristika. Pokud bude mit vyra(zne maximum, urce e, na jaké normovane frekve 01
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Piiklad 5 Neznamy signal ma délku N = 100 vzorki a Je konstantni stejnosmerny) E =5,
Analyzaén{ signdl je komplexni exponencidla: a[n] = e™%",  Uréete koeficient primétu z[n] do a[n]
(urcujici také korelaci nebo podobnggt = z[n] a a[n]). Pomﬁcka c=N"tzn ]a[n]
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Piiklad 6 Funkce pro vypocet DFT signdlu z[n] o N vzorcich vraci koeficienty spektra X[k] jako dvé
pole o velikosti N: Xr s redlnymi slozkami a Xi s imagindrnimi slozkami. Napiste pseudo-kdéd nebo kéd v
libovolném programovacim jazyce pfipravujici pole £ a Xm pro funkci plot (f,Xm), kterd by méla zobrazit

modul spektra ?.znalu od O do olovmy vz%/k?vam frgvence >T dana v proménné Fs.
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Piiklad 7 Obréazek o rozmérech 100 x 100 filtrujeme maskou (konvoluénim jadrem) o rozmérech 5 x 5,
kterd ma vSechny prvky rovné . Vlevo je vstupni obrazek (Cernd barva znamend hodnotu pixeld 1, bila
0). Zakreslete, jak bude vypadat vystupni obrazek.
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Piiklad 8 Obréazek o rozmérech 100 x 100 obsahuje jednu dominantni horizontalni a jednu dominantni
vertikalni frekvenci. Uréete je, pouzijte normované obrazové frekvence.
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‘Priklad 9 Napiste postup, jak z Q zaznamenanych realizaci ndhodného signdlu &,[n] odhadnout dis-

tribuéni funkei F'( (3: n), pro _z%dane ¢islo Vzorku n. . ,Md_
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Piiklad 10 Na obrézku je funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti ndhodného signélu p(z). Vypoctéte

stfedni hodnotu. Pomticka: a = ff“’
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Piiklad 1 Vyndsobte dvé komplexni éisla: 2y = =4 435, 20=-4-37
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Z = 2129 = ciiiiianinn g oo
Piiklad 2 Uréete hodnotu komplexni exponencidly nasobené komplexni konstantou:
z[n] = V18 €/% efTR™  pro zadany vzorek: Y& :——Z'
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Piiklad 3 Impulsni odezva FIR filtru mé t¥i nenulové koeficienty: _

h[0] =04, h[1]=0.2, h[2]=-0.3 Nakreslete schéma filtru.
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Pfiklad 4 Na obrazku je impulsni odezva FIR filtru. Odhadnéte, jaky pribéh bude mit jeho frekvenéni
charakteristika. Pokud bude mit vyrazné maximum, urcete, na jaké normované frekvenci.
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Piiklad 5 Nezndmy signal ma délku N = 100 vzorkil a je konstantn{ (stejnosmérny): z[n] = 5.
Analyzaén{ signal je komplexni exponencidla: a[n] = e™J 1. Urtete koeficient primétu z[n] do a[n]
(uréujici také korelaci nebo podobnost z[n] a a[n]).- Pomicka: ¢ = SV "1 z[n]a[n].
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Piiklad 6 Funkce pro vypocet DFT signalu z[n] o N vzorcich vraci koeficienty spektra X[k] jako dvé
pole o velikosti N: Xr s redlnymi slozkami a Xi s imagindrnimi slozkami. Napiste pseudo-kdd nebo kéd v
libovolném programovacim jazyce pfipravujici pole £ a Xm pro funkci plot(f,Xm), kterd by méla zobrazit
modul spektra signdlu od 0 do poloviny vzorkovaci frekvence. Ta je ddna v proménné Fs.
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Piiklad 7 Obréazek o rozmérech 100 x 100 filtrujeme maskou (konvolu¢nim jédrem) o rozmérech 5 x 5,
kterd ma vechny prvky rovné z=. Vlevo je vstupni obrdzek (¢ernd barva znamend hodnotu pixelt 1, bild
0). Zakreslete, jak bude vypadat vystupni obrazek.
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Pi#iklad 8 Obrazek o rozmérech 100 x 100 obsahuje jednu dominantn{ horizontdlni a jednu dominantni
vertikdlni frekvenci. Uréete je, pouZijte normované obrazové frekvence. q
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Piiklad 9 Napiste postup, jak z €0 zaznamenanych realizaci ndhodného signdlu &,[n] odhadnout dis-
tribu¢ni funkci F(z,n), pro zadané &islo vzorku n.
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Piiklad 10 Na obrazku je funkce hustoty rozdéleni pr% épodobnosti nahodného signalu p(z). Vypottéte
stfedni hodnotu. Pomicka: a = [TXzp d:x: /1 X 0 L. 2 T Z
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Piiklad 1 Vyndsobte dvé komplexnf &fsla: 2, = 3e97, 25 = 3e77%

2= 2129 = 2‘3‘ Z\/Z\J

Piiklad 2 Uréete hodnotu komplexni exponencidly nasobené komplexni ko staﬁtg :
z[n] = V18 €/% /™  pro zadany vzorek: /;

Priklad 3 Impulsni odezva FIR filtru mé tii nenulové koeficienty:
h[0] =1, h[l]=-0.5, h[2]=0.3 Nakreslete schéma filtru.

Piiklad 4 Na obrazku je impulsni odezva FIR filtru. Odhadnéte, jaky prabéh bude mit Jeho frekvenéni

charakteristika. Pokud bude mit vyrazné maximum, uréete, na jaké normované frekv
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Piiklad 5 Nezndmy signal m4 délku N = 100 vzorku a je konstantni (stejnosmérny): zn] = 5.
Analyzaéni signal je komplexn{ exponencidla: an] = e#%".  Urcete koeficient primétu z[n] do a[n]
(urcujici také korelaci nebo podobnost z[n] a a[n]). P gk SN zln]aln).

U /4‘



Pi#iklad 6 Funkce pro vypocet DFT signélu z[n] o N vzorcich vraci koeficienty spektra X[k] jako dvé
pole o velikosti N: Xr s redlnymi slozkami a Xi s imaginarnimi slozkami. Napiste pseudo-kéd nebo kéd v
libovolném programovacim jazyce pfipravujici pole £ a Xm pro funkci plot (f,Xm), kterda by méla zobrazit
modul spektra signdlu od 0 do poloviny vzorkovaci frekvence. Ta je ddna v proménné Fs.
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Piiklad 7 Obrazek o rozmérech 100 x 100 filtrujeme maskou (konvoluénim jddrem) o rozmérech 5 x 5,

ktera ma vSechny prvky rovné % Vlevo je vstupni obrédzek (¢ernd barva znamend hodnotu pixeld 1, bild

0). Zakreslete, jak bude vypadat vystupni obrézek.
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Piiklad 8 Obréazek o rozmérech 100 x 100 obsahuje jednu dominantni horizontalni a jednu dominantni
vertikalni frekvenci. Uréete je, pouZijte normované obrazové frekvence. 2
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Priiklad 9 Napiste postup, jak z ) zaznamenanych realizaci ndhodného mgnalu €,[n] odhadnout dis-
tribuéni funkei F(z,n), pro zadané &islo vzorku n.
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Piiklad 10 Na obrazku je funkce hustoty rozdéleni pr@ épodobnosti ndhodného signdlu p(z). Vypottéte
sttedn{ hodnotu. Pomiicka: a = [ z p(z) -
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Piiklad 1 Vynssobte dvé komplexni éfsla: 2z, = 3¢/T, 2o =3¢ %
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Piiklad 2 Urcete hodnotu komplexni exponencidly ndsobené komplexni konstantou:
z[n] = V18 ’% efi%™  pro zadany vzorek: 3/? F
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Ptiklad 3 Impulsni odezva FIR filtru ma t¥i nenulové koeficienty:
hl0}=1, A[1]]=0.7, h[2]=05 Nakreslete schéma filtru.
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Priklad 4 Na obrédzku je impulsni odezva FIR filtru. Odhadnéte, jaky pribéh bude mit jeho frekvenéni
charakteristika. Pokud bude mit vyrazné maximum, urcete, na jaké normované frek I () N 6
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Piiklad 5 Nezndmy signdl md délku N = 100 vzorki a je konstantn{ (stejnosmérny): z[n] = 5.
Analyzaéni signal je komplexni exponencidla: a[n] = e7%".  Urdete koeficient primétu z[n] do a[n]
(uréujici také korelaci nebo podobnost z[n] a a[n]). Pomicka: ¢ = SV z[naln).
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Piiklad 6 Funkce pro vypocet DFT signdlu z[n] o N vzorcich vraci koeficienty spektra X[k] jako dvé
pole o velikosti N: Xr s redlnymi slozkami a Xi s imaginarnimi slozkami. Napiste pseudo-kéd nebo kéd v
libovolném programovacim jazyce pfipravujici pole £ a Xm pro funkei plot (f,Xm), kterd by méla zobrazit
modul spektra signdlu od 0 do poloviny vzorkovaci frekvence. Ta je ddna v proménné Fs.
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Priklad 7 Obrazek o rozmérech 100 x 100 filtrujeme maskou (konvoluénim jadrem) o rozmérech 5 x 5,
kterd ma vSechny prvky rovné -. Vlevo je vstupni obrdzek (Cernd barva znamend hodnotu pixela 1, bild
0). Zakreslete, jak bude vypadat vystupni obrazek.
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Priklad 8 Obrézek o rozmérech 100 x 100 obsahuje jednu dominantni horizontalni a jednu dominantni
vertikalni frekvenci. Uréete je, pouZzijte normované obrazové frekvence. g
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Piiklad 9 Napiste postup, jak z ) zaznamenanych realizaci ndhodného signdlu &,[n] odhadnout dis-
tribuéni funkei F'(z,n), pro zadané ¢&islo vzorku n.
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Piiklad 10 Na obrazku je funkce hustoty rozdéleni prag épodobnosti ndhodného s1gna1u p(z). Vypottéte
stfedni hodnotu. Pomiicka: a = [Tz p(z)dz. A
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